

寻找身边的雷锋

吕巍巍:公益路上的毅行者

台传媒记者谷尚辉文/摄

3月22日晚,吕巍巍移动轮椅来到电脑前,盘算着下一次义工活动。

他打开音乐,音响里传来许巍的摇滚。他喜欢在深夜边听摇滚边工作,“许巍的歌不激烈,但有一种力量。”

吕巍巍是临海市慈善总会义工分会秘书长,平时负责临海义工活动的发起策划、网络宣传等工作,管理多个义工QQ群和微信群。

积极组织义工活动

吕巍巍出生在临海东胜镇的一个山村,6岁时患强直性脊柱炎,因错过了最佳治疗时间,之后只能长期卧床。

“我喜欢诗词,那时就给一些爱心协会的老师写信,交流古诗词。”他接触外界的媒介就是报纸、书籍和收音机,还给媒体投过稿,收获了几位笔友。

除了阅读,写信也成了他的一种精神寄托。

“虽然素未谋面,但他们经常鼓励我,让我感受到温暖。”因为家境困难,当地残联等政府部门以及社会各界爱心人士也会去看望他。

正因如此,在吕巍巍心里也逐渐萌生了一个想法——参与到志愿者组织,去帮助他人。

2005年初,他在报纸上看到一篇关于台州义工的报道。当时临海没有义工实体组织,只有一个“临海义工”QQ群,他就申请加入了。

“那会儿活动很少,我就想组织一个

见面会,叫大家过来一起讨论以后如何开展志愿服务,筹划组织义工队伍。”吕巍巍和另一位残疾人朋友一起,从康复中心推着轮椅用了半个多小时来到活动地点,但现场没有人来。

吕巍巍说,当时心里有些失落,但仔细想想,也能理解,因为彼此之间比较陌生。

他回去总结后得出结论,应该直接开展义工活动去吸引志愿者,“只要大家愿意来参与,就会热闹起来。”

2006年元旦,他们第一次成功开展了“送年画 新年祝福敬老人”活动。虽然参加活动的人不多,但大家都很投入,在敬老院里陪老人聊天、打扫卫生。这也让吕巍巍看到了团队发展壮大希望。

之后,吕巍巍牵头召开了第一次临海义工筹备会,成立临时理事会。

2007年4月7日,在吕巍巍等人的努力下,台州市慈善总会临海义工分会正式成立,当地的义工组织走上正轨。

业余时间都在忙公益

临海成立义工分会后,吕巍巍不断利用自己的业余时间组织公益活动。

从走进福利院、残疾人康复中心助残,到定期走进敬老院、山村开展敬老服务,组织开展义卖关爱孤儿等,他都是积极参与策划、组织,并在现场拍照,后期在网上开展公益宣传。

“一个活动的开展,需要组织人员、落实车辆,事情比较繁琐。”吕巍巍说,虽然自己行动不便,外出都需要轮椅,但可以通过网络做策划和联络等工作。

18年来,吕巍巍坚持做公益,负责和参与的各类公益活动已达200多次,累计服务1万多小时。他先后获得浙江省五星



吕巍巍如今逐渐转向幕后,做些义工活动策划工作。

级义工、台州好人、台州首届十大平民慈善之星、台州十大杰出义工、台州最美残疾人、临海慈善先进个人、临海最美残疾人等荣誉。

如今,他逐渐转向幕后。他的家,成了义工朋友们聚会、策划活动的“据点”。

吕巍巍还在中国人体器官捐献管理中心公众号上登记了遗体捐赠。他说,想把遗体捐给医院做研究,希望能帮助他人有类似经历的人。

前不久,吕巍巍还在自己的公众号上更新了一首诗。他在里面写道:伴我同行,在无尽梦里穿梭,在平凡中闪耀。

周说气象

新一轮降水正在酝酿

郑红

冷空气与暖湿气流“狭路相逢”,激发出强对流天气。上周,我们几乎被风雨包围,特别是周后期,在冷空气与雨水大打压下,气温急转直下,最低气温只有个位数,小伙伴们扛不住“湿冷魔法”攻击,纷纷掏出了准备压箱底的冬装。

随着高空槽和底层切变东移入海,昨天雨水暂歇,消失多日的阳光总算回来了。有阳光的加持,气温才有了直线上升的底气,昨天下午最高气温冲上15℃,午间走在室外,暖意迎面而来,人体感觉比较舒适。

不过,这份温暖只属于白天。由于晴天当道,受辐射降温影响,今明两天的最低气温依然只有个位数,昼夜温差较大。当然,晴天的好处就是无限春光等着我们,大家可要抓住这难得的晴好日子,去发现和欣赏身边的春日浪漫。

春雨会就此退出台州的天气舞台吗?答案当然是不会。都说“春无三日晴”,春雨可是一个难缠的主,不会甘于寂寞。此次的降水间歇期也仅仅短短三日,预计29日后期开始,受到暖湿气流再次增强影响,雨水将再次上线,并有两次较明显的降雨过程。

其中,29日至30日有一次阵雨或雷雨天气过程,降水量会比较可观,部分地区中到大雨量级。4月2日开始,受低涡切变系统影响,又会转为阵雨或雷雨天气,降雨再度增强。这两次降水过程,部分地区还将伴有强对流天气,大家外出需注意防雨防雷。

在频繁阴雨的压力下,气温回升的步伐也会变得缓慢,31日开始气温才会回升至20℃以上。春天天气变化频繁,气温起伏明显,大家要适时增减衣物,谨防感冒。

台州市区具体天气预报如下:周一多云,7℃-15℃;周二多云到阴,9℃-15℃;周三多云到阴转阵雨,10℃-16℃;周四阴有阵雨,13℃-16℃;周五阴局部小雨转阴到多云,14℃-22℃;周六多云,13℃-21℃;周日多云,夜里转阴有阵雨或雷雨,11℃-20℃。

三门:为残疾人开展心理团辅

扶残助残进行时 台州市残联协办

本报讯(通讯员 郭华琴 郑海英)近日,一场以“进入心世界 化解消极性”为主题的心理团辅活动在三门展开,20位来自该县各乡镇(街道)的精神、智力残疾人相聚一堂,感受心灵的放松。

活动现场,国家二级心理咨询师刘娟及助理用静坐的方式,引导学员们放松自己,随后通过呼吸、特定动作等带领学员激活大脑,参与活动的残疾人朋友们逐渐打开心扉,积极互动。团辅活动还准备了白纸绘画游戏,让他们在色彩中表达

情绪。学员张某某说,他画了一所房子,房子周边有鲜花、草、太阳,画出来就感觉心里舒服了。近年来,三门县残联以“扩中提低”改革为契机,积极帮扶残疾人就业,提升残疾人托养庇护、康复救助等服务。去年9月,该县残联还设立了心理咨询室,以更好地服务残疾人心理康复。截至目前,心理咨询室已接待个案咨询达50人次,开展了3期团辅活动。下一步,三门县残联将建立长效机制,扩充心理咨询团队,同时根据残疾人的残疾类别分别制定团辅活动计划,帮助他们以乐观豁达的心态勤奋工作,快乐生活。

►阳春三月,春暖花开,温岭市石桥头镇下宅金村万亩油菜花迎来了怒放期。3月19日上午,共青团温岭市委、石桥头镇人民政府、温岭市青少年宫联合举行第五届青少年风车节活动,带领青少年及其家长们追风拾野,享受自然的乐趣。

台传媒通讯员江文辉 张隆 蒋友彬摄



追风拾野 享受自然

仙居法院设立司法惩戒委员会

系全省首个,旨在打击扰乱诉讼秩序行为

本报讯(通讯员 周欣颖)为严厉打击扰乱诉讼秩序行为,3月24日,仙居县人民法院成立司法惩戒委员会。据了解,这是全省首个司法惩戒委员会。

作为公平正义的最后一道防线,人民法院的严肃性、秩序性以及权威性不容侵犯。当事人参与诉讼必须自觉遵守法律的相关规定,必须依法正当行使诉讼权利,自觉履行法院判决、裁定,自觉维护司法权威。

2022年以来,仙居法院共查处虚假诉讼案件57件,向公安机关移送涉嫌虚假诉讼线索9件,追究刑事责任1人。同时,该院深入打击拒不执行行为,2022年以来,共判处拒不执行判决、裁定罪7件7人,查处其他扰乱诉讼秩序案件5件。

“司法惩戒委员会成立后,将集约化、规范化运行,打击扰乱诉讼秩序工作,统筹推进司法警察、立案、审判、执行、审判管理、信息技术等部门各司其职、各负其责,建立一套规范有序、运行高效的工作机制,一套可操作的裁量标准,确

保能第一时间依法采取与扰乱诉讼秩序行为事实、性质、情节以及社会危害程度相当的警告、训诫、罚款、拘留等处置措施,真正让司法惩戒成为一把能打疼人、推动维护司法权威实效提升的“戒尺”。

下一步,仙居法院司法惩戒委员会将制定实施细则,与公安、检察、司法等部门相互协作配合,建立健全会商研判机制,对扰乱诉讼秩序行为进行依法打击、精准打击。

仙居法院司法惩戒委员会成立后,将集约化、规范化运行,打击扰乱诉讼秩序工作,统筹推进司法警察、立案、审判、执行、审判管理、信息技术等部门各司其职、各负其责,建立一套规范有序、运行高效的工作机制,一套可操作的裁量标准,确

保能第一时间依法采取与扰乱诉讼秩序行为事实、性质、情节以及社会危害程度相当的警告、训诫、罚款、拘留等处置措施,真正让司法惩戒成为一把能打疼人、推动维护司法权威实效提升的“戒尺”。

街巷微闻

警网联动促治理 当地群众都叫好

本报讯(记者 张怡 通讯员 陈倩巧 吕昕冉)近日,在路桥区横街镇云湖村,一对外地情侣因“分手费”无法达成一致,闹得不可开交。驻村民警林志远得知情况后,立马组织云湖村网格员、新居民联谊会成员等,在村警网联动工作站开展调解工作。

在云湖村,“有困难找警网联动工作站”已成为村民共识。

作为横街镇的商业中心和工业中心,云湖村共有户籍人口2700多人,外来人口4000多人,企业160多家,其中2家为上市公司,社会治理任务重、责任大。2021年5月,云湖村秉持“党建+基层治理”的理念,成立云湖村警网联动工作站,常态化开展治安巡逻、纠纷调解、文明劝导等工作。

在工作站内,共有两支队伍:一支是市公安局路桥分局横街派出所派驻的民警、辅警队伍,另一支是以云湖村网格员为主体、党员、入党积极分子、治安积极分子等组成的义警队伍。

工作站内,设有矛盾纠纷调解室,配备了专业的法律工作者、镇司法所工作人员、民警、村干部等群防群治力量。他们发挥各自专长优势,强化协作配合,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“工作站建成运行以来,延伸了群众自治范围,织密了辖区巡逻防控网。”云湖村警网联动工作站负责人介绍,下阶段,工作站将不断完善队伍管理制度,明确责任分工,持续提高群众的获得感、幸福感和满意度。

“我们希望将联动工作站打造成‘小派出所’‘小调解室’‘小办事处’‘小信息库’,构建‘警务+网格’的基层综合治理新模式。”云湖村党总支书记兼村委会主任陈玲初说。

迎亚运 讲文明 树新风

赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办